aaltopaint

Exterior Finish Coat

An ultra premium, self-priming paint specifically formulated for NZ exteriors

- Superior UV protection
- Extremely tough and durable
- Long lasting colour protection
- Ideal for weatherboards, galvanised iron, timber, Colorsteel[®], concrete and more
- Low VOC and low odour

15 year guarantee



Aalto Ultra PremiumExterior Finish Coat

The ultra premium choice to beautify and protect all your exterior surfaces, formulated specifically for New Zealand's unique conditions

15 year guarantee

Coverage: 12-14m² per litre Application Method Preparation Ensure surfaces are dry and free from loose and Before proceeding with your project, we recommend flaking paint. Wash surfaces with a suitable cleaner reading the product data sheet for more detailed such as sugar soap prior to painting to remove dirt, •••• preparation and application details. oils, grease and other contaminants. Where there has been mould, treat the area with a mould remover. A copy of the data sheet can be downloaded online at aaltopaint.co.nz Stir well before and during use with a broad. flat Sprav paddle, using an up and down scooping motion For best results, Aalto recommends using premium Always check colour is correct before application. quality tools and accessories. For specific recommendations, refer to the product data sheet Surface First Coat Second Coat Weatherboards (pre-primed)* Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat Aalto Ultra Premium 3 in 1 Undercoat or New timber, concrete, fibre cement, brick Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat Galvanised iron Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat Procoat by Aalto Galvanised Iron Primer Previously painted surfaces Spot prime if required with Aalto Ultra Premium Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat

*Refer to manufacturers coating guidelines

Care of the Paint Finish

Maintain your exterior paint finish by washing it every 12 months (after each winter is a great time), with a suitable exterior cleaner to remove dirt deposits. We do not recommend the use of bleach as this can affect the appearance of the colour over time. Dirt, salt, and bird deposits left on the paint surface will encourage the growth of mould, and affect the paints performance.

Caution

3 in 1 Undercoat

Causes serious eye irritation. May cause an allergic skin reaction. May cause harm to breast-fed children. May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure. Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Protect our Environment

Never dispose of paint down stormwater drains or sewers. Unwanted paint should be brushed out on newspaper, allowed to dry and then placed in domestic waste, or sent to an approved council recycling depot.

Handling Precautions

NEW ZEALAND MADE

Read carefully and follow all instructions. Read Safety Data Sheet before use. Obtain special instructions before use. Do not handle until all safety precautions have been read and understood. Do not breathe mist/vapours/spray. Wash hands thoroughly after handling. Avoid contact during pregnancy and while nursing. Do not eat, drink or smoke when using this product. Contaminated work clothing should not be allowed out of the workplace. Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection. Avoid release to the environment. Store locked up.

Aalto Group are the paint experts of New Zealand.



Proudly made in NZ by Aalto Group 7 Akatea Road, Glendene, Auckland 0602 5: 0800 761 333 w: aalto.co.nz



Aalto Group guarantees that Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat will not blister, peel, or flake for 15 years, provided it is applied on properly prepared surfaces, as per label and data sheet instructions. This guarantee does not cover paint failure caused by any breakdowns of previous coatings, substrates, or mechanical damage. If Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat does not perform to our guarantee, Aalto Group will provide paint free of charge to rectify the affected area.

Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat is a waterbased, self-priming paint for exterior surfaces. This reinforced acrylic paint has been formulated to provide a washable and UV resistant finish to all common exterior substrates, including weatherboards, galvanised iron, timber, Colorsteel[®], concrete and more.

Low VOC, low odour formula.



paint if air or surface temperature is less than 10°C or above 35°C. High humidity will increase dry times. Ensure rooms are well ventilated when painting.

Third Coat

Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat (if required)

Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat

Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat

Aalto Ultra Premium Exterior Finish Coat

First Aid

IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy to do so. Continue rinsing. If eye irritation persists: Get medical advice/attention. IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. If skin irritation or rash occurs: Get medical advice/ attention. Take off contaminated clothing and wash before re-use. Get medical advice/attention if you feel unwell. IF exposed or concerned: Get medical advice/attention.